

**Отчет о проделанной работе за 2024 год
в соответствии с методическими рекомендациями, утвержденными
приказом ФАДН России от 14 октября 2022 года №164.**

Вышеуказанные методические рекомендации размещены на официальном сайте АМС Пригородного муниципального района в разделе отдела по работе с населением.

В активном взаимодействии с районным отделением Международного общественного движения «Высший Совет Осетин», национально-культурным обществом «Даймохк», «Советом Старейшин Северной Осетии» при главе АМС Пригородного муниципального района, религиозными организациями и духовными общинами мусульман ведётся работа среди населения по предупреждению возникновения конфликтных ситуаций на межнациональной и межрелигиозной почве, а также в сфере духовно-нравственного воспитания молодежи и пропаганды толерантных отношений среди жителей.

В сельских поселениях района, в частности, с совместным проживанием осетинской и ингушской национальностей, проводятся «круглые столы», встречи, направленные на содействие этнокультурному развитию населения, укреплению единства российской нации и гармонизации межнациональных отношений, поддержание стабильной общественно-политической обстановки, содействие реализации гражданских инициатив, оказывающих положительный эффект на социально-экономическое и культурное развитие района.

АМС Пригородного муниципального района согласно методическим рекомендациям за отчетный период проведены следующие мероприятия:

В соответствии с планом работы АТК Пригородного муниципального района на 2024 г. членами рабочей группы при администрации района проведены 24 профилактические беседы по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лицам, добровольно прекратившим террористическую и экстремистскую деятельность, родственникам членов международных террористических организаций, и лицам, отбывшим наказание в исправительных учреждениях и вернувшимся к местам постоянного проживания, а также с прошедшими обучение в зарубежных исламских учебных заведениях.

В сс. Чермен, Сунжа, Гизель, Октябрьское Пригородного района увековечили память односельчан, погибших при исполнении воинского долга в ходе ведения специальной военной операции. В торжественной обстановке были открыты Мемориальные стенды с фотографиями в СОШ №1 с. Чермен: Хетага Боцова, Темирболата Дзулиева, Сосланбека Гутиева, Руслана Карсанова, Урузмага Сланова, в СОШ с. Сунжа: Ацамаза Багаева, Георгия Гагиева, Ацамаза Бестаева, Алишера Хакимова, Валерия Нартикоева, Альберта Тедеева, Ибрагим Багиаева, Аркадия Хугаева, Руслана Базаева, Станислава Гогичаева, Алана Кокоева, Тамерлана Остаева, Аслана Джаджиева, Сослана Алборова, в СОШ № 2 с. Гизель им. Д. Доева: Азамата Харебова, Эльбруса (Феликс) Хубаева, Рустама Хуриева, Сослана Бедоева, Владислава Канукова и в СОШ № 2 с. Октябрьское: Артура

Качмазова, Урузмага Кабулова, Мурата Тавказахова, Батраза Бязрова, Виталия Илуридзе, Тимура Каргинова. Отдать дань памяти и уважения подвигу военнослужащих пришли родные погибших, представители районной и местной администрации, педагоги, школьники и жители села. Почетными гостями мероприятия стали заместитель главы АМС Пригородного района Гуля Дзанагова, начальник Управления образования Пригородного района Бела Кокаева. В качестве гостей на памятные мероприятия были приглашены жители села, представители администрации района;

7 февраля в преддверии праздника «День защитника Отечества с целью повышения морально-боевого духа добровольцев, которые находятся в зоне СВО, администрацией Пригородного муниципального района была организована и отправлена гуманитарная помощь от неравнодушных граждан Пригородного района Республики Северная Осетия – Алания;

8 февраля для учащихся полицейского класса Камбилеевской средней школы №1 Пригородного муниципального района сотрудник отдела по работе с личным составом территориального органа внутренних дел провел беседы на темы: «Терроризм, экстремизм: понятие, ответственность», «Вредоносная составляющая сети Интернет». Мероприятие проведено с целью формирования у подростков нетерпимости к экстремистской и террористической идеологии, которые представляют сегодня большую опасность для общества;

23 февраля в День защитника Отечества в Пригородном районе вспоминали защитников Родины, погибших в ВОВ. Делегация из числа представителей Правительства, Министерств, Комитетов, а также сотрудников АМС Пригородного муниципального района и глав сельских поселений Пригородного района выехали на мемориальный комплекс «Барбашово поле», где возложили венки и цветы к памятнику Героя Советского Союза Петра Барбашова и братской могиле солдат и офицеров, погибших в битвах за Кавказ;

27 февраля в г. Владикавказе состоялось мероприятие на тему: «Межнациональный, межконфессиональный мир и согласие в нашем регионе», в котором приняли участие представители национально-культурного общества «Даймохк»;

5 марта в рамках ежегодного районного фестиваля "Осетия – наш общий дом" в СОШ №1 с. Камбилеевского состоялся конкурс. Организаторами выступили отдел "Центра социализации молодежи" по Пригородному району совместно с отделом по делам молодежи и отделом по работе с населением АМС Пригородного муниципального района. Участники конкурса: СОШ №2 с. Тарского (представляла обряды ингушской национальности), СОШ №2 ст. Архонской (обряды чеченской национальности), СОШ №1 с. Камбилеевского (обряды народов Дагестана), СОШ №1 с. Октябрьского (русскую культуру), СОШ №4 с. Чермен (грузинские традиции);

6 апреля национально-культурное общество «Даймохк» организовало ифтар на 600 человек во Владикавказской мечети.

В тесном контакте с администрацией района осуществляют свою деятельность религиозные организации:

- Церковь Святой Троицы в с. Ногир, Церковь Казанской Иконы Божией Матери в с. Тарское, Церковь Рождества Христова в с. Кобан, Церковь преподобного Романа Сладкопевца в с. Сунжа, Церковь Александра Невского в ст. Архонская, Церковь Троицы Живоначальной в с. Старая Саниба, Церковь Воскресения Христова в с. Октябрьское;

- «Духовные общины мусульман» в сельских поселениях Майское, Тарское, Куртат, Дачное, Донгарон, Чермен.

Социально ориентированные некоммерческие организации Пригородного района:

- Общественная организация «Совет женщин».

- Всероссийское общество слепых (ВОС) МО Пригородный район.

- Совет Ветеранов Пригородного района.

- Пригородное районное казачье общество Аланского Республиканского окружного казачьего общества ТВКО;

25 апреля в Пригородной ЦРБ провели мероприятие в память о жертвах теракта в «Крокус Сити Холле» «Мы против террора» для учащихся 8 класса СОШ № 2 с. Октябрьское, классный руководитель Т.Т. Дзукаева. Участники мероприятия почтили память погибших минутой молчания. Библиограф Хугаева Р.В. провела обзор литературы у книжной выставки «Против террора». Ребятам раздали памятки - рекомендации «Как спасти свою жизнь и жизнь близких людей»;

8 мая в преддверии Дня Великой Победы жители района почтили память защитников Родины. Начались мероприятия с возложения цветов и венков к памятникам и братским могилам участников Великой Отечественной войны. Делегация из состава работников администрации местного самоуправления района, глав сельских поселений посетили мемориальный комплекс «Барбашово поле». К ним присоединились заместитель Председателя Правительства РСО – Алания Ирбек Тамаев, министр по национальной политике и внешним связям РСО – Алания Алан Багиев, заместитель министра внутренних дел Альберт Сабанаев, председатель Комитета по делам молодежи республики Руслан Джусоев и сотрудники ведомств.

В каждом сельском поселении на братских могилах воинов Советской Армии прошли митинги с участием учащихся и жителей района.

- в Пригородном районе на территории Дворца культуры прошло праздничное мероприятие, посвященное 79-й годовщине Великой Победы. Началось оно с акции "Георгиевская лента", в рамках которой каждый мог прикрепить к своей одежде символ памяти;

21 мая в администрации Тарского сельского поселения прошел круглый стол, целью которого было улучшение межнационального взаимопонимания, профилактика экстремизма и терроризма, вопросы патриотического воспитания подрастающего поколения. В мероприятии участвовали заместитель главы АМС Пригородного муниципального района Дзанагова Г.Б., председатель «Совета Старейшин Северной Осетии» при главе АМС Пригородного муниципального района Гугкаев Д.К.,

представители «Духовной общины мусульман» с. Тарское, представители общественных организаций, образовательных учреждений и жители с. Тарское. Обсуждались вопросы, связанные с сохранением стабильности отношений между жителями села, патриотическое воспитание молодежи, профилактика противодействия проявлениям экстремизма и терроризма в обществе;

28 мая в администрации Куртатского сельского поселения с компактным проживанием граждан осетинской, ингушской и других национальностей состоялся круглый стол «Профилактика экстремизма и терроризма как факторы укрепления межнациональных отношений». Участвовали начальник отдела по работе с религиозными организациями и профилактике экстремизма Министерства РСО – Алания по национальной политике и внешним связям Цаллагов А.А., заведующая учебно-методическим направлением Координационного центра по вопросам межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма при ФГБОУ ВО «СОГУ» Дзахова Л.Х., заместитель главы АМС Пригородного муниципального района Дзанагова Г.Б., начальник отдела по работе с населением АМС Пригородного муниципального района Гогичаева Т.Н., представители образовательных и общественно-религиозных организаций. Цель мероприятия - сохранение мира и согласия среди многонационального населения района, недопущение конфликтных ситуаций на национальной и религиозной почве;

31 мая - 01 июня в «Северо-Осетинском государственном университете им. К.Л.Хетагурова» состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Роль информационных и телекоммуникационных технологий в противодействии экстремизму и терроризму в образовательной и молодежной среде». Главная задача конференции, исследование эффективных методик и практик в сфере антиэкстремистского и антитеррористического воспитания молодежи и подростков посредством СМИ, а также формирование предложений деятельности федеральных, региональных и муниципальных органов управления образованием по профилактике проявлений экстремизма и терроризма среди детей и молодежи. В работе образовательного семинара приняли участие заместитель главы АМС Пригородного муниципального района Габараев Г.А., заместитель начальника отдела АТК Габараев А.Т., начальник отдела по работе с населением Гогичаева Т.Н. и главный специалист Управления образования Кабисова А.Н. По итогам работы семинара всем участникам были вручены сертификаты.

11 - 12 июня в районном Дворце Культуры и домах культуры сельских поселений Пригородного муниципального района состоялись праздничные мероприятия с участием артистов и танцевальных ансамблей, посвященные Дню России и 250-летию присоединения Осетии к России. В День России прошли основные мероприятия. В концерте принял участие гарнизонный оркестр, а также творческие коллективы Дворца культуры. В торжественной обстановке юные жители нашего района получили главный документ: паспорта были вручены общероссийским общественно-государственным

движением детей и молодежи "Движение Первых" и членами Территориальной избирательной комиссии. Также ребятам подарили и основной закон государства – Конституцию РФ. Со знаменательными датами поздравил жителей района глава АМС Пригородного района Р.А. Есиев.

28 июня в конференц-зале АМС г. Владикавказ состоялась межрегиональная конференция «Современные формы социальной адаптации иностранных граждан, профилактика проявлений экстремизма и идеологии терроризма в среде мигрантов». Конференция была проведена в рамках реализации комплекса процессных мероприятий «Профилактика экстремизма на национальной, религиозной почве и идеологии терроризма в РСО-А», Государственной программы «Развитие межнациональных отношений в РСО-А» и государственного контракта между Министерством РСО-А по национальной политике и внешним связям и ЧОУ ВО «Владикавказский институт управления». В конференции приняли участие начальник отдела по работе с населением Гогичаева Т.Н., главный специалист Управления образования Кабисова А.Н. АМС Пригородного муниципального района и завучи по воспитательной работе образовательных учреждений района;

- **8 июля** - День семьи, любви и верности! Появившийся как дань памяти супружеской пары – благоверных князей Петра и Февронии, стал символом счастливой семейной жизни, настоящей любви и безупречной верности друг другу. Быть родителями – большое счастье, а у многодетных оно умножается в разы. В очередной раз это доказала встреча с семьей Лебедевых из с. Михайловского. Дом, в котором растет восемь детей, царят не только доброта, радушие и гостеприимность, но и живет большая любовь;

12 августа в Доме культуры станицы Архонской прошел Республиканский фестиваль казачьей песни "Как на Тереке у нас", приуроченный к 100-летию со дня рождения атамана станицы Архонской Николая Александровича Левченко. Событие является частью Республиканского форума казачьей культуры "По следам предков – 2024", который ежегодно проводится Культурным центром терского казачества при поддержке Министерства РСО – Алания по национальной политике и внешним связям;

14-16 августа в зале ЮНЕСКО СОГУ им. К. Хетагурова прошел обучающий семинар «Реализация национальной политики в субъектах Российской Федерации». Организаторы семинара: федеральное агентство по делам национальной (ФАДН России) совместно с МГУ при содействии Министерства РСО-Алания по национальной политике и внешним связям. Цель семинара: расширение знаний и компетенции специалистов региональных и муниципальных органов власти, работающих в сфере национальной политики, межнациональных отношений, профилактики терроризма и экстремизма. Участниками семинара стали представители всех регионов СКФО. В работе форума приняли участие заместитель главы АМС Пригородного муниципального района Дзанагова Г.Б. и начальник отдела по работе с населением Гогичаева Т.Н. и представители национально-культурного общества «Даймохк» Оздоев И. и Султыгова Э. По итогам работы семинара всем участникам, после прохождения специального

тестирования, были вручены сертификаты о прохождении обучающей программы;

22 августа во всех домах культуры Пригородного района состоялись праздничные мероприятия посвященные Дню государственного флага. В этом году этому празднику - 30 лет. Государственный флаг является символом страны, олицетворяет ее суверенитет и самобытность многонациональной культуры;

3 сентября делегация АМС Пригородного муниципального района приняла участие в траурных мероприятиях в г. Беслан в память о погибших в результате террористического акта 1-3 сентября 2004 года. Во всех классах школ района в День солидарности в борьбе с терроризмом проводятся классные часы на тему: «Эхо Бесланской печали», «Терроризм – угроза обществу», «Вечная память». Ребята выпускают в небо белые воздушные шары, как символ чистоты детской души, произнося при этом слова: «Мы помним и скорбим о каждой погасшей в сентябре 2004 года жизни»;

17 сентября в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Пригородному району РСО – Алания в торжественной обстановке состоялось вручение главного документа – паспорта гражданина Российской Федерации – 55-летнему уроженцу государства Иордания. Аталлах Альтити поклялся соблюдать традиции и обычаи, культуру многонационального российского государства, а также защищать страну и ее целостность. Он сообщил, что добровольно вступил в ряды Вооруженных сил России и попросил отправить его к нашим бойцам в зону проведения Специальной военной операции;

1 октября дети участников специальной военной операции Пригородного района посетили развлекательное мероприятие, организованное социальными координаторами филиала фонда «Защитники Отечества». В программу мероприятия входило: концерт молодых исполнителей, анимация, мастер-класс по изготовлению бургеров;

16 октября МБУ "СОК им. Е.М. Тедеева" Пригородного района открылось представительство волонтерского движения "Шьем и вяжем для наших. С любовью из Осетии". В настоящее время мастерицы занимаются изготовлением маскировочных сеток". В команду добровольцев может вступить любой желающий и в свободное время вносить свой посильный вклад;

22 октября в администрации Куртатского сельского поселения состоялся круглый стол на тему: «Сохранение мира и согласия в межнациональных отношениях в молодежной среде». В мероприятии приняли участие заместитель главы АМС Пригородного муниципального района Г.Б. Дзанагова, начальник отдела по работе с населением администрации района Т.Н. Гогичаева, начальник отдела внешних связей Министерства по национальной политике и внешним связям А. Камболов, представители общественных организаций, образовательных учреждений и жители с. Куртат и с. Дачное. Обсуждались вопросы, связанные с сохранением стабильности отношений между жителями села, патриотическое воспитание молодежи, профилактика противодействия проявлениям экстремизма и терроризма в обществе;

25 октября во Владикавказе, в Национальная научной библиотеке состоялась Межрегиональная научно-практическая конференция по теме «Практические вопросы реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ на 2024-2028 гг.», в которой приняли участие представители Пригородного муниципального района. Мероприятие было организовано при содействии Министерства РСО-А по национальной политике и внешним связям, СОГУ им. К.Л. Хетагурова и Координационного Центра по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма;

27 октября – 9 ноября прошел традиционный Крестный ход – торжественное шествие с чудотворным образом Моздокской иконы Божией Матери в ст. Архонская, сс. Ногир, Сунжа, Тарское, Октябрьское;

1 ноября в с. Тарское состоялось открытие музея "Боевой Славы" и музея "Специальной военной операции". Музей памяти погибших на СВО – это важный шаг в сохранении памяти о героях, отдавших жизни за Родину. В мероприятии приняли участие заместитель главы АМС Пригородного муниципального района, глава администрации сельского поселения, школьники, семьи участников СВО, представители Совета ветеранов, Ассоциации ветеранов СВО, заместитель филиала фонда «Защитники Отечества» по РСО-Алания. В стенах музея планируется проведение экскурсий, уроков и бесед и кинопоказы;

1 ноября в администрации Пригородного района состоялось продолжение научно-практической конференции по теме «Практические вопросы реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ на 2024-2028 гг.» с участием представителей Координационного центра по вопросам межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма при ФГБОУ ВО «СОГУ» Р.А. Чихтисова и В.И. Гасиева. В мероприятии приняли участие заместитель главы АМС Пригородного муниципального района Г.Б. Дзанагова, сотрудники администрации района, заместители глав сельских поселений, представители образовательных учреждений;

5 - 6 ноября представители Пригородного района (40 человек), участвовавшие в Межрегиональной научно-практической конференции по теме «Практические вопросы реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ на 2024-2028 годы: мероприятия общей, адресной и индивидуальной профилактики в деятельности органов государственной власти и местного самоуправления», прошли анкетирование по итогам данной конференции;

7 ноября в СОШ с. Куртат прошло оперативно-профилактическое мероприятие «Нет ненависти и вражде», целью которого было предупреждение и пресечение экстремистской деятельности, формирование у молодежи нетерпимости к экстремистской идеологии, негативного отношения к радикальным объединениям и движениям. В мероприятии приняли участие заместитель председателя «Совета Старейшин Северной

Осетии» при главе АМС Пригородного муниципального района, врио главы администрации Куртатского сельского поселения, инспектор ПДН;

13 ноября в администрации Черменского сельского поселения с компактным проживанием граждан осетинской и ингушской национальностей был проведен круглый стол «Профилактика экстремизма и терроризма как факторы укрепления межнациональных отношений», с участием заместителя главы АМС Пригородного муниципального района Дзанаговой Г.Б., председателя «Совета Старейшин Северной Осетии» при главе АМС Пригородного муниципального района Гугкаева Д.К., начальника отдела по работе с населением, начальника отдела молодежи, физкультуры и спорта Дзеранова М.С. администрации района, имама мечети с. Чермен Торшхоева Х.Ю., представителей общественных организаций, образовательных учреждений и жителей с. Чермен. Цель мероприятия воспитание патриотизма, стремление к взаимопомощи, дружбе между нациями, терпимость и любовь к ближнему.

В целях улучшения межнациональных отношений во всех образовательных учреждениях района проводятся месячники по противодействию экстремистским проявлениям, воспитанию толерантности, культуры и мира, где используются различные формы проведения культурных и спортивно-массовых мероприятий, в том числе классные часы, круглые столы, а также празднование государственных и религиозных праздников.

В поддержании межнационального и межконфессионального согласия в Пригородном районе немаловажную роль играют средства массовой информации. В план публикаций газеты «Фидиуаг» внесены темы: борьба с экстремизмом, терроризмом, толерантность, межнациональные и межконфессиональные отношения.

Наряду с этим, на официальном сайте администрации местного самоуправления Пригородного муниципального района регулярно обновляется раздел, посвященный работе с населением, поддержанию межнационального и межконфессионального мира и согласия, а также профилактике экстремизма.